

2024年末达551.4668万人

我市新增常住人口6万多

本报讯(记者 李静)4月16日,市统计局发布的太原市2024年人口变动情况抽样调查主要数据公报显示,2024年末,全市常住人口为551.4668万人,比上年增加6.0276万人,增长1.11%。

从地区分布来看,各县(市、区)常住人口前三位的是小店区、万柏林区、杏花岭区,分别为145.4601万人、99.7394万人、80.2966万人。相比上

年,分别增加了1.831万人、1.5027万人、6934人。常住人口数量后三位的是娄烦县、阳曲县、古交市,分别为8.7819万人、12.7272万人、20.8613万人。相比上年,分别减少了240人、146人、938人。

从性别来看,2024年末全市常住人口中,男性为279.1569万人,占50.62%;女性为272.3099万人,占49.38%,性别比(以女性为100,男性对

女性的比例)为102.51。从城乡构成来看,2024年末全市常住人口中,居住在城镇的人口为494.4809万人,占89.67%;居住在乡村的人口为56.9859万人,占10.33%。

从自然增长状况来看,2024年全市出生人口4.4388万人,比上年增加8097人;出生率为8.09‰,比上年上升1.42个千分点。死亡人口3.5429万人,比上年减少551人;死亡率为6.46‰,比上年下

降了0.15个千分点。人口自然增长率为1.63‰,比上年上升1.57个千分点。

出生人口前三位的县(市、区)为小店区、万柏林区、杏花岭区,分别为11944人、8542人、5988人。出生率前三位的县(市、区)为晋源区、万柏林区、小店区,分别为10.55‰、8.63‰、8.26‰。人口自然增长率为晋源区、小店区、万柏林区,分别为3.47‰、3.33‰、2.99‰。



4月16日,工作人员正在对师范街破损便道进行修复。在市政设施大排查大整治大提升专项行动中,市市政建管中心各道排保障所的工作人员及时对管辖区内的便道砖松动、下沉、破损等进行维修整治。

牛利敏 杨斌 摄影报道

4月20日至10月1日

迎泽西大街及周边路网交通管制

本报讯(记者 张晋峰)4月16日,交警支队通报,迎泽西大街及周边路网将于4月20日至10月1日维修改造。施工期间,交警将采用一系列交通管制措施,保障群众出行和施工顺利进行。

4月20日至7月20日,迎泽西大街(文兴路至和平北路段)北半幅封闭施工,南半幅双向通行,其间:公园路(迎泽西大街至西矿街段)全封闭施工;千峰北路(迎泽西大街至西矿街段)东半幅封闭施工、西半幅双向通行;文兴路(迎泽西大街至迎泽桥北匝道段)西半幅封闭封施工;东半幅双向通行;西中环高架道路正常通行。

7月20日至10月1日,迎泽西大街(晋祠路至和平南路段)南半幅封闭施工,北半幅双向通行,其间:新矿院路(迎

闭施工、东半幅双向通行。

迎泽西大街(和平南路至春居南路段)南半幅封闭施工,北半幅双向通行,其间:金阳南路、小井峪路、前进路(迎泽西大街至虎峪河北沿岸段)全封闭施工;春居北路(迎泽西大街至西矿街段)全封闭施工;和平南路(迎泽西大街至虎峪河北沿岸段)西半幅封闭施工;东半幅双向通行;西中环高架道路正常通行。

交警提醒大家,施工期间,施工路段禁止车辆停放。请大家提前规划出行时间和路线,严格按照施工作业区道路交通标志指示安全通行,服从现场交通管理人员指挥。

泽西大街至虎峪河北沿岸段)全封闭施工;文兴路(迎泽西大街至迎泽桥北匝道段)东半幅封闭施工、西半幅双向通行。

迎泽西大街(和平北路至春居北路段)北半幅封闭施工,南半幅双向通行,其间:前进路(迎泽西大街至西矿街段)全封闭施工。

交警提醒大家,施工期间,施工路段禁止车辆停放。请大家提前规划出行时间和路线,严格按照施工作业区道路交通标志指示安全通行,服从现场交通管理人员指挥。

开展手绘活动 倡导环保理念

本报讯(记者 李俊华 通讯员 梁虹)为倡导绿色环保理念,增强居民环保意识,4月14日,迎泽街道并州路三社区开展手绘帆布包活动,以创新形式提升居民环保意识,践行绿色低碳生活理念。

活动伊始,环保志愿者为居民们讲解了环保知识,特别

是一次性塑料袋对环境的危害。居民们表示要从自己做起,带动身边人,减少使用一次性用品。手绘环节时,居民们手持画笔,在空白的帆布袋上描绘出五彩斑斓的色彩。有的居民描绘出春意盎然的美景,有的则画上象征生机的绿色植物。

经过近一个小时的精心绘制,一个个色彩鲜艳、独具匠心的环保包呈现在大家眼前。居民们手捧自己的作品,脸上洋溢着自豪的笑容,纷纷拍照留念。

本次活动不仅提升了居民的动手能力,更让绿色理念在居民心中深深扎根。

旅客突发急病 高铁停车转运

本报讯(记者 齐向真)4月15日,从太原南开往秦皇岛的G2606次高铁列车上,一名旅客突然呼吸困难,情况危急。列车紧急临时停车,旅客得到及时送医,很快转危为安。

“列车长,1号车厢有旅客突发急病”。15日上午,G2606次列车从太原南站启动后不久,列车长孙琦突然接到旅客突发急病的信息,立即赶往现场查看,并通知全列车寻医找药。

此时,患病旅客马女士呼吸困难,非常痛苦。列车工作人员和热心旅客搀扶马女士到较宽敞的列车连接处,并让其平躺,尽力舒缓痛苦。随后,听到寻医广播的遵化市西留村乡卫生院退休医生祖大夫迅速赶来,初步诊断患病旅客为突发心脏疾病。经初步救治后,祖大夫建议其能尽快送往医院医治。

由于列车抵达距离最近的停车站石家庄站还需要70多分钟,列车长孙琦决定联系调度,申请在中途临时停车。经判断,列车前方具备医疗条件的车站是阳泉北站,于是,孙琦马上拨通铁路调度电话,

“客调,我是G2606次列车长,车上一名旅客突发急病,需要在阳泉北站临时停车。并请协助呼叫120救护车。”

在调度人员迅速协调和调度下,8时58分,列车顺利在阳泉北站临时停靠。工作人员和旅客一起将马女士抬上担架,送往医院进一步治疗。据了解,由于送医及时,马女士已脱离危险。

铁路部门提醒,广大旅客在候车、乘车时,如遇身体不适,可及时向列车工作人员反映,铁路部门会竭诚帮助,守护旅客平安。

以旧换新行动 惠及全县居民

本报讯(记者 李建华)4月16日,阳曲县全面启动以旧换新民生惠民行动,为居民群众提供更绿色、更便捷、更优惠的消费体验。

据了解,该县家电、家装、电动自行车、3C数码产品以旧换新活动已陆续开通,让更多消费者享受到政策红利。家电以旧换新涵盖12大类国家补贴产品,如冰箱、洗衣机等,以及30大类省内扩充产品。购买1级或2级能效产品,分别按售价的20%、15%补贴,最多不超过2000元;3C产品领域,个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)等3类数码产品(单价不超过6000元),可享受

减去相关优惠后最终销售价格15%的补贴,每件最高不超过500元。家装厨卫“换新”补贴范围包括瓷砖、地板等40类产品,按照实际销售价格的15%享受立减,购买1级能效或水效标准的产品,享受20%立减,每人累计最高补贴1.8万元。电动自行车方面,对个人消费者交售报废老旧电动自行车并换购合格新车的,给予一次性600元以旧换新补贴,且新车须具备相关合格证书。

该县相关负责人表示,以旧换新让消费者受益的同时,也促进了社会资源的有效利用,让更多人成为惠民政策的畅享者、践行者和传播者。